



# 李淑君: 驰援湖北,不辱使命

□牡丹晚报全媒体记者 刘锦 淑娅



2月11日,李淑君作为山东省第九批援助湖北医疗队119名医护人员中的一员,出征疫情第一线。她所在的蕲春县人民医院七病区,是由外科改造的隔离病房。为了更好地做好消杀工作,李淑君向组长提议,专设消杀班,并主动起草了消杀班的工作流程,让大家都能够在同一个相对安全的区域工作。做消杀班时,她还主动打扫各区域的卫生,给各个功能间消毒。省队督导组检查时,她们得到了领导的高度认可。

“有个11岁的孩子,和爷爷同时被检出核酸阳性。其爷爷病情较重,进入ICU,孩子自己在病房里度过日,用手机上网课,遇到疑难问题我们都会热心帮他解决。”李淑君说。

3月3日,余铭洋出院,李淑君将自己从家里带来的1000元现金用塑料袋

## 人物档案

**姓名:**李淑君  
**性别:**女  
**年龄:**48岁  
**工作单位:**菏泽市第三人民医院护理部副主任  
**援鄂时间:**2月11——4月5日  
**援鄂地点:**黄冈市蕲春县人民医院

装好,消毒后放在他手中,并鼓励他好好学习,长大后做个对社会、对国家有贡献的人。“他认真地点点头,欢快地跑出病房,当时我感到很满足。”李淑君回忆道。

“很多患者出院时给我们鞠躬,把我们当恩人,虽然看不清防护服下我们的面容,记不清大家的名字,却能记住我们是山东医疗队。”李淑君说,看到一个又一个病人康复出院,一个个家庭团圆,她感觉自己的所有付出都是值得的。

3月18日,李淑君医疗队所包的5个县患者清零。3月21日返回济南隔离时,省委省政府给予她们最高礼仪的接待。那一刻,每个人都热泪盈眶,

去时坚强,归时落泪。一起拼、一起归的誓言时刻铭记!通过这次战“疫”,李淑君收获了知识、友情和勇气,更坚定了全民抗战、中国必胜的信心!

# 李娜:现在,青春用来奋斗;将来,青春用来回忆

□牡丹晚报全媒体记者 刘锦 淑娅



面对异常严峻的疫情,2月11日,菏泽市第三人民医院护士李娜背起行囊,奔赴战场。

李娜所支援的是湖北省黄冈市蕲春县人民医院。抵达初期,困难难以想象,但李娜不怕苦不怕累,每次任务下达后总是第一个冲上前。“当队长问我们谁先进方舱时,我毫不犹豫地举手,不为出风头,不为显摆,因为我有足够的信心。常年做感控工作,无疑起到了关键性作用。”李娜胸有成竹地说。

2月15日,李娜和队友首先进舱。6点起床,吃过早餐,到达病区,在老师的严格看护下进行防护穿戴,仔细检查后才进入病区,发放早餐,进行各项治疗,处理垃圾,对病区消毒。汗水因为防护服的原因不能蒸发,全变成了冰冷的液体侵蚀着身体。可当队友询问她的身体状况,她说得最多的一句话就是“我没事,我很好”。

## 人物档案

**姓名:**李娜  
**性别:**女  
**年龄:**31岁  
**工作单位:**菏泽市第三人民医院重症医学科护士长  
**援鄂时间:**2月11——4月5日  
**援鄂地点:**黄冈市蕲春县人民医院

当时的病区,有不少全家先后感染新冠肺炎的患者,分诊在不同病区,有的直面亲人的离去,情绪波动较大。李娜和队友们在救治患者的同时还给予心理疏导,带领患者练习八段锦,提高抵抗力,缓解情绪,增强了他们和病魔抗争的信心。

“记得还有一位50多岁的男子即将出院,为表示感谢,他亲手写下了“医术克新冠,医德传四海”五个大字;还有一位患者康复出院时,说:“你们给了我第二次生命,可我连你们叫什么都不知道。”我们异口同声地回答:“我们叫山东!”他愣了一下,眼泪夺眶而出,深深鞠躬。”李娜回忆道。

李娜很喜欢习总书记说过的一句话:现在青春是用来奋斗的,将来青春是用来怀念的。“回归岗位,甘于平凡,绝不平庸。我会用吾辈之青春,护吾辈之中华;用吾辈之青春,护三院之我家。”她说得

# 徐继瑞:我们是护士、保洁、陪护,更是家人

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉



## 人物档案

**姓名:**徐继瑞  
**性别:**女  
**年龄:**34岁  
**工作单位:**菏泽市中医医院重症监护室副护士长  
**援鄂时间:**2月11——3月21日  
**援鄂地点:**黄冈市蕲春县人民医院

在湖北省黄冈市蕲春人民医院开展医疗服务时,徐继瑞用自己所掌握的中医特色优势为患者服务,赢得认可和感谢。当患者问及她的姓名时,徐继瑞说:“我们是山东医疗队的,您只要知道我们都是山东人就行了……”

2月12日,徐继瑞和队友到指定地点参加感控培训。培训完毕,徐继瑞作为第一批进入隔离病房的人率先开展工作,当时她用了将近一个小时的时间才穿戴好防护用品,进入病房不到两小时,就感到胸闷、憋喘、头疼欲裂,站立不稳。队友劝她先出去,可她想到会浪费防护服,就咬牙坚持着。

虽然徐继瑞和战友们接管的不是重症监护室,但她觉得病房更像一个住满了清醒患者的重症监护室。“所有患者都没有家属,在这里我们不仅仅是护

士,还是保洁,是陪护,也是家人……除去常规治疗,还要为他们发饭、打扫卫生、做好消杀工作,有时还要为不能下床的患者处理大小便。”徐继瑞说,所有的付出也换来了患者的理解与感谢。

随着黄冈“四类患者”的清零,徐继瑞于3月21日乘坐山航专机返回齐鲁大地。“离开那天,警车开道,多人送行,我和队友都感动得哭了。”徐继瑞说,医疗队所有人虽被大家称为“英雄”,但她觉得自己只是做了本职工作。

作为一名普通护士,能到战“疫”前线,徐继瑞倍感光荣。

“将近两个月的经历让我的家国情怀得以升华,让我收获了太多感动,让我明白活着就是一种幸福!”徐继瑞说,回归岗位以后,她会加倍珍惜自己的工作并为之努力!

# 杨冬霞:用爱回报爱,用心温暖心

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉



## 人物档案

**姓名:**杨冬霞  
**性别:**女  
**年龄:**36岁  
**工作单位:**菏泽市中医医院心血管科副护士长  
**援鄂时间:**2月11——3月21日  
**援鄂地点:**黄冈市蕲春县人民医院

在黄冈市蕲春县人民医院,杨冬霞担负着具体摸排当地实际疫情的艰巨任务。在这里,她和队友相互扶持,用爱回报爱,用心温暖心。

杨冬霞介绍,在投入隔离病房初期,她们3人要负责40多名患者,包括静脉输液、雾化、医疗垃圾的处置、消杀、发放食物等等,一系列工作完成后,每个人都汗流浃背。可每次进隔离病房前,她们却不敢喝水,不敢喝稀饭,就为了节省防护服。

一天,杨冬霞所在病区来了一位84岁的女性患者,他们一家五口,三人入院,但被分在不同科室接受治疗。不久,其老伴儿因基础病较多,抢救无效去世。考虑到老人的身体状况,其家人请求医疗队员保守秘密。

输液、打针、扶老人去卫生间,帮

她剪指甲……杨冬霞尽全力安抚老人,用无微不至的关怀淡化她对家人的牵挂和担忧。老人治愈出院后,其子给杨冬霞所在医疗队写来感谢信。

“善意的谎言最终没能瞒住老人,她却一再向我们表示感谢。”杨冬霞说,那一刻,她的眼睛湿润了,“千千万万人用爱汇聚的力量,成为战胜灾难的底气。”

由于患者心理压力很大,杨冬霞和队友又想到了传统中医治疗法——耳穴压豆,并应用心理疏导的音乐让他们身心放松,起到了很好的催眠效果,也坚定了他们战胜病魔的信心。

“在蕲春驰援的日子,我特别感谢医院领导、同事对自己和家人的关心和厚爱,是他们的关怀让我在阴冷的天气里感受到浓浓的暖意。”杨冬霞说。